
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 28 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no Câmara Municipal, do município, PONTE NOVA, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Gutemberg José de Freitas Filho , representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Afonso Mauro Pinto Ribeiro - Câmara Municipal de Ponte Nova
Áldrin Carlos Reggiani Assis - EMATER-MG
Claudiomiro Pires - Câmara Municipal de Ponte Nova
Divino Marcelino dos Anjos - Câmara Municipal de Ponte Nova
Elaine Cristina Pasqualon - DMAES
Flávia Cabral Senna - AMAPI
Gerson Freitas - Jornal Folha de Ponte Nova
Guilherme Castanheira Magalhães - Prefeitura Municipal de Ponte Nova
Guilherme Gomes - Câmara Municipal de Ponte Nova
João Bosco Salgado Bastos - DER-MG
José Flávio Andrade - São Jorge Auto Ônibus
José Mauro Raimundi - Câmara Municipal de Ponte Nova
Maria Cecília Oscar Braga de Oliveira - TV Educar
Mariangela Tavares Viggiano - Superintendencia Regional de Ensino
Márcia Maria Silveira - Secretaria Municipal de Saúde
Regina Coeli Baptisteli - Câmara Municipal de Ponte Nova
Renata de Freitas Carvalho - Instituto Mineiro de Agropecuária

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PONTE
NOVA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresentacao em Power Point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade



Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O Município pertence ao módulo II - acima de 20 mil habitantes - e depende do trabalho da empresa de mapeamento contratada pelo IBGE. Além disso,foi
aprovado o Plano Diretor do município, que intitui a criação de 53 bairros.
Durante a reunião foram discutidas novas leis, a adequação dos mapas à legislaçao e a identificação dos limites municipais, com citação do distrito de
Rosário do Pontal onde ocorreu expansão do perímetro ubano do distrito porém o mesmo não esta contenplado por Lei e que esta área de expansão sera
isolada em um setor censitário classificado como Aglomerado Rural de Expansão Urbano, caso não haja publicação de nova Lei alterando do período urbano
do distrito dentro do prazo estipulado pelo ibge para a conclusão dos trabalhos de Base Territorial.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
O presidente da Comissão fez Leitura da Resolução do Conselho Diretor. Falou sobre o propósito da CMGE que é integrar o IBGE a Comunidade local;
Garantir o desenvolvimento das atividades do IBGE; Acompanhar os trabalhos do Censo 2010; Participar da atualização da Base Territorial; colaborar na
divulgação do Censo 2010; divulgar o PSS - Processo Seletivo Simplificado; dar transparência a operação censitária. Esclareceu que a Comissão ter por
objetivo reunir esforços de todos os interessados nos resultados do Censo, afim de que problemas sejam sanados com antecedência para não prejudicar a
coleta de dados nem gerar questionamento futuros dos resultados. Expôs sobre a composição da CMGE que é composta por autoridades e representantes
de organizações e sociedades civis do município e que os membros devem resguardar o sigilo das informações estatísticas conforme legislação pertinente; e
que a não cabe as comissões interferir nas orientações técnicas e conceitos definidos pelo IBGE; fornecer a terceiros relatórios de acompanhamento,
consultar questionários preenchidos, acompanhar o recenseador na entrevista. Explicou que o XII Censo Demográfico 2010 será um grande retrato em
profundidade e extensão da população brasileira e de suas características sócio-econômicas. Base na qual deverá ocorrer o planejamento público e privado
da próxima década. 

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Guilherme Castanheira Magalhães - Secretário Municipal de Planejamento e Orçamento - não pôde permanecer durante a reunião por motivos previamente
justificados,
além dos convidados João Vidal de Carvalho - Prefeito - e Adalberto de Rezende que não compareceram.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


